
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-

Αγνοουμένων-Παθόντων για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του 

Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών του 2021 Νόμος του 2020»  

Παρόντες: 

 Σκεύη Κούτρα Κουκουμά, πρόεδρος Κυριάκος Χατζηγιάννης 

 Νίκος Κέττηρος Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

 Μαριέλλα Αριστείδου Ρούλα Γεωργιάδου 

 Ονούφριος Κουλλά  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων εξέτασε τον πιο πάνω προϋπολογισμό σε δύο συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 3 και 17 Νοεμβρίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του 

Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Υπουργείου Εσωτερικών, του Κεντρικού 

Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών (ΚΦΙΚΒ) και της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων. 

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ՚ όλο που κλήθηκε, δεν 

εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Ο προϋπολογισμός του ΚΦΙΚΒ για το οικονομικό έτος 2021 είναι ισοσκελισμένος 

και προβλέπει δαπάνες ύψους €111.700.040 και έσοδα του ίδιου ύψους, τα οποία 

προέρχονται από κρατική χορηγία ύψους €28.200.000, διαχειριστικά έξοδα ύψους 

€2.250.980, τραπεζικά τέλη ύψους €3.200.000 και επιχορήγηση επιτοκίου δανείων 

ύψους €22.749.020.  Στα έσοδα περιλαμβάνονται επίσης πρόσοδοι από τόκους ύψους 

€6 εκατομ., έσοδα εκδοθέντων δανείων ύψους €31.500.000 και αναλήψεις δανείων 

εσωτερικού ύψους €46 εκατομ. (άτοκα δάνεια από το Πάγιο Ταμείο για το Σχέδιο 

Αφερεγγυότητας). 
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 Όσον αφορά τις προβλεπόμενες δαπάνες, πέραν των διαχειριστικών εξόδων, 

περιλαμβανομένου του μισθολογίου ύψους €2.101.020, και τραπεζικών τελών ύψους 

€3.200.000, περιλαμβάνεται επίσης πρόνοια ύψους €46 εκατομ. για την παραχώρηση 

δανείων μέσω του Σχεδίου Αποκατάστασης Προπολεμικής Φερεγγυότητας, από την 

οποία ποσό ύψους €40 εκατομ. αφορά σε δάνεια για σπουδές, ποσό ύψους €1.500.000 

σε δάνεια για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και ποσό ύψους €4.500.000 σε δάνεια 

επαγγελματικής δραστηριοποίησης, επιχορήγηση επιτοκίου δανείων ύψους 

€22.749.020, μεταφορά εισπράξεων στο Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας από 

αποπληρωμές δανείων €37.500.000 και μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό 

€150.000.  

 Στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά προϋπολογισμού ο πρόεδρος του 

διοικητικού συμβουλίου του ΚΦΙΚΒ δήλωσε ότι ο προϋπολογισμός για το έτος 2020 

αναμένεται, μέχρι το τέλος του χρόνου, να παρουσιάσει ποσοστό υλοποίησης της τάξης 

του εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%), ενώ για το έτος 2019 το ποσοστό υλοποίησης 

ήταν της τάξης του εκατό τοις εκατό (100%). 

 Η εκπρόσωπος του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Υπουργείου 

Εσωτερικών ανέφερε ότι στο τμήμα δεν παρατηρούνται καθυστερήσεις αναφορικά με 

αιτήσεις δανείων, παρ՚ όλο που αυτό είναι υποστελεχωμένο και απαιτείται η πρόσληψη 

προσωπικού.  Δήλωσε επίσης ότι εντός του τρέχοντος έτους και μέχρι τέλος Οκτωβρίου 

είχαν δηλωθεί και εγγραφεί 1 394 υποθήκες προς όφελος του ΚΦΙΚΒ. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την 

ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του 

ΚΦΙΚΒ για το 2021. 
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 Η πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις δήλωσαν ότι, παρά τη διαχρονικά θετική συμβολή του 

φορέα στην ενίσχυση της φερεγγυότητας και στήριξης των ιδιοκτητών κατεχόμενων 

περιουσιών, τα σημερινά δεδομένα επιβάλλουν εμπλουτισμό των σχεδίων, 

αναπροσαρμογή των κριτηρίων, καθώς και ανάπτυξη σχεδίων στήριξης για 

δυσπραγούσες περιπτώσεις που δεν μπορούν να αξιοποιήσουν τα υφιστάμενα σχέδιά 

του. 
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